

Název diplomové práce: **Oliver Cromwell a Nástroj vlády, 60 s.**

Diplomantka: **Lenka Hanzalová**

Vedoucí diplomové práce: JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

Posudek vedoucí práce:

Diplomantka si vybrala pro svoji závěrečnou práci atraktivní a velmi zřídka zpracovávané téma. Svoji pozornost zaměřila na „kontroverzní“ postavu dějin Olivera Cromwella a jím vydaný ústavní dokument „Nástroj vlády“. Předložená diplomová práce vychází z české a cizojazyčné literatury a pramenů. Diplomantka se dobře vypořádala se zdroji.

Cílem práce, který se autorce podařilo splnit, byla deskripce osobnosti Olivera Cromwella a právní analýza „Nástroje vlády“. Svých charakterem se jedná o práci deskriptivní a vypracovanou pečlivě.

Po obsahové stránce je práce rozdělena do čtyř kapitol. V první části se diplomantka zabývá dějinami Anglie před začátkem občanské války, jež jsou teoretickým východiskem pro další kapitoly. Dále diplomantka pokračuje popisem Cromwellovy osobnosti v různých etapách jeho života. Pokračuje analýzou anglického práva a státu. Vlastní přínos spatřuji v poslední čtvrté kapitole, která je právní analýzou „Nástroje vlády“.

Po obsahové stránce je práce systematicky a logicky uspořádána. Diplomantka se vyjadřuje jasně a výstižně. Po obsahové stránce práci považuji za velmi dobrou. V textu jsou patrné názory diplomantky.

Po formální stránce je práce vybavena bohatým poznámkovým aparátem (143 odkazů), seznamem literatury, v níž jsou zahrnuty i prameny, cizojazyčným resumé v anglickém jazyce. Citační norma je dodržena. Práce je graficky velmi dobře zpracována a splňuje všechny formální náležitosti.

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda.

Celkově po obsahové i formální stránce předložená diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, a proto ji **doporučuji k ústní obhajobě.**

Při následné obhajobě by se diplomantka měla zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Oliver Cromwell a jeho význam v „anglické revoluci“.
- 2) Dělbá moci dle „Nástroje vlády“.

V Plzni dne 7. dubna 2012

JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

